PANDEMIA: ;AMIGO
O ENEMIGO?

Durante la pandemia del 2020 y 2021, muchas empresas tuvieron que cerrar sus puertas debido a
la falta de ingresos. La mayoria, menos aquellas grandes compafias ligadas a la vitivinicultura y
produccion de alimentos, las cuales subieron su proceso productivo. Debido a esta informacion, el
grupo se interesé en el porqué de este curioso hecho, por lo que luego de unos cuantos llamados e
emails, tuvimos la oportunidad de entrevistar a Augusto Gentile, ingeniero a cargo de una
importante bodega en San Martin, Mendoza: Aitor Ider Balbo, casa de la produccién de populares
vinos como Vifas de Balbo o Nampe. Dicha entrevista nos permitié realizar un increible informe,
gue luego de las visitas a sus lineas de produccién junto con una sincera entrevista con el
ingeniero Gentile, develamos por qué la pandemia no fue contraproducente para ellos a niveles de
producciéon y muchas cosas mas.
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Introduccion

Bodega Aitor Ider Balbo es una empresa perteneciente a la familia Falasco, junto con
Bodega Los Haroldos, la cual se especializa en la produccion de una gran variedad de vinos
de diversas calidades para complacer a sus clientes a lo largo del mundo. Ya sean vinos mas
econdmicos como vinos de gran renombre. Para lograrlo se implementan nuevas tecnologias

y mejoras que permiten obtener una linea de produccion de gran flexibilidad y eficiencia.

La bodega Los Haroldos es la encargada de la produccion del vino y Aitor Ider Balbo

la responsable del procesamiento, envasado y despacho de los mismos.

Este informe se centrara en el sector de embotellado, donde se realizo una visita
guiada junto con el Jefe de planta, Ingeniero Augusto Gentile, durante la cual se recopild la

mnformacion, imagenes y videos presentados, en conjunto con material extraido de internet.

2.Historia

La historia de la bodega Aitor Ider Balbo se ha perdido en el tiempo, todo lo que se
pudo averiguar es que pertenecia a Susana Balbo Wines y fue adquirida, junto con los vinos
que se producian, por la Familia Falasco tiempo atrds debido a
”IF deudas interempresariales, por esta razon se explicara la
FaMiILIA FALASCO historia de la Bodega Los Haroldos, bodega principal de la

familia Falasco, para entender mejor

Logo del grupo familiar “Familia Falasco®, 3 105 duefios actuales.
actuales duefios de “Balbo”

En 1939 Haroldo Santos s .
LOS HAROLDOS

Falasco comenzo a perseguir su suefio. “Don Lolo”, como lo
BODEGA & VINEDOS

llamaban todos, recorria en su bicicleta las calles de una pequena
ciudad llamada Chacabuco, en Buenos Aires, repartiendo sus Logo de Bodega “Los Haroldos”™
propios vinos para construir una bodega, dando inicio a Falasco

Wines.
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Tiempo después, Jorge Falasco, hijo de Haroldo Falasco, funda la Bodega Los
Haroldos, llamada asi en honor a su padre y hermano, y establece como logo un angel que

representa a aquellos familiares que ya no estan con nosotros

3.Principales Productos

La bodega posee un amplio catalogo de vinos, produciendo desde vinos econdmicos
hasta de alta gama, siendo el producto mas vendido “Visias de Balbo ", el cual equivale a un
85% de las ventas totales de la empresa. Aun asi, no es el mas redituable ya que vinos de
mayor calidad como “Hermandad” o “Bressano” generan mas dinero por botella pese a

producirse en menor cantidad.
3.1.Economicos

El principal vino economico, como también el mas conocido, es
el famoso vino “Vifias de Balbo” y se vende exclusivamente en el

mercado interno. Es un vino tinto de tipo borgoiia, el cual viene en

tamafnio mediano (750 ml) y grande (1150 ml).

“Vifias de Balbo”, presentacion 1150ml

3.2.Alta Gama

Posee muchos vinos de este tipo siendo los mas conocidos:
“La Hermandad”, “Gran corte” y “Bressano”. La mayoria de estos
son tintos, pero se encuentra también una gran variedad de vinos
blancos, champagne, y mas. El mas recomendado por el ingeniero es

el vino “Antonieta”, un espumante de tipo Brut nature de 750 ml.

»

“Bressano” y “Antonieta
(De izquierda a derecha)
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4. Materia Prima e Insumos

4.1.Materia Prima

La materia prima utilizada en el proceso de embotellado es el vino fabricado por

Bodega Los Haroldos
4.2.Insumos

Esta empresa utiliza una gran cantidad de insumos, los principales siendo:

e Corcho: Sella la botella para evitar
derrames, pero permite que el vino
reciba pequenas cantidades de
oxigeno que le permiten evolucionar
en el tiempo. Esto se produce gracias

a dos elementos: la porosidad natural

del corcho y los pequeiios espacios arse
Contenedor de corcho
que quedan entre las paredes de la

botella y del corcho

e Pegamento: Necesario para adherir la etiqueta al
vidrio
Botella de vidrio: Utilizada para almacenar el

vino

Etiqueta: Contiene datos variados sobre el vino,

ademas de informacion requerida por la ley del

pais donde se comercializa
Botellas de vino listas para empezar el proceso de llenado,

etiquetado y despacho

Cajas de carton: Las botellas se colocan dentro

de estas

Capsulas: Utilizadas para recubrir el pico de la botella
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4.3.Insumos Criticos

El insumo critico del proceso, segim el Ingeniero Augusto Gentile, son las botellas
donde se embotella el vino, las cuales desde el ano pasado escasean debido a la falta de vidrio
para su fabricacionus], obligando a la bodega a amoldarse a dicha escasez teniendo que
cambiar a ciertos vinos el diseiio de su botella. Esto se debe a los incendios provocados en
dos cristalerias muy importantes a nivel nacional, Verallia y Cattorini, las cuales abastecen a

una gran cantidad de bodegas en la provincia.

Segtin lo conversado en la visita, al depender de muchos proveedores a la hora de
realizar sus productos, no solo las botellas son un insumo problematico, si no que también
pueden ser las etiquetas, corchos, tapas u otros dependiendo de la época del afio v
disponibilidad.

5.Proceso Productivo

5.1.Volumen de produccion

Es una de las empresas que mas produce en Latinoamérica llegando a mimeros de
30000 botellas por hora y 650 000 a 800 000 cajas de vino por dia.

5.2.Tecnologia

Toda su principal maquinaria y tecnologia empleada es proveniente de Italia, cuentan
con 3 lineas de embotellamiento y maquinaria para movilizacion de los productos, como

camiones, autoelevadores, entre otros.
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LINEA 1

La linea uno es la mas antigua que actualimente se encuentra en desuso y es capaz de
embotellar 9000 botellas por hora, pero debido a su deterioro si se reactivara llegaria a

embotellar 6000 botellas por hora.

Le realizan un mantenimiento regular, no tan frecuente como a las otras 2 porque no
esta en uso constante. Recientemente cambiaron algunas de sus piezas para que no quede
inutilizable y, aunque no hay planes de modernizar o cambiar dicha maquina, es utilizada

cuando la demanda es extraordinaria o alguna de los lineas estd en mantenimiento

Linea 1

LINEA 2

Es una linea de produccion que se encuentra en uso, puede a embotellar de 6000

botellas por hora y funciona las 24 horas de lunes a sabado.

Linea 2
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LINEA 3
Es la linea mas importante y es en la que nos centraremos en este informe.

La maquinaria fue importada desde Italia a finales del ano 2018 y es su mayor avance
tecnologico hasta la fecha. Esta es la mas grande de su tipo en Sudamérica y llega a producir
24000 botellas por hora. Esta maquina facilita mucho la produccion, ya que, tiene controles

computarizados, personalizables y el proceso puede ser monitoreado desde el sistema.

Esta linea posee una cantidad reducida de empleados, aproximadamente 6, que
simplemente mantienen un seguimiento de los datos y para un eventual fallo de la misma

debido a que la mayor parte de los procesos son completamente automaticos.

Esta linea funciona las 24 horas de lunes a sabado.

Linea 3

6.Localizacion

Se desconoce la razdn por la cual la bodega estd ubicada en San Martin, Mendoza,
pero se sabe qué sus fundadores eran de Buenos Aires y se vieron obligados a reubicarse en
la provincia por la Ley N° 14.878, la cual estipula en uno de sus articulos que todo vino debe

ser envasado en el lugar de origen de la uva.
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7. (Empresa 4.0?

Este un fue un tema en el cual se hizo hincapié a la hora de realizar la visita y del cual
el ingeniero nos comentod que desde el Gltimo afo se ha estado transformando en una gracias
a la implementacion de nuevos software[us] s y cambios en el sistema de calidad, pero que
todavia no es en su totalidad una empresa 4.0 debido a que no pueden tener el seguimiento
total de sus productos desde la cosecha de la uva y que entre ambas bodegas, Los Haroldos y

Balbo, se ha complicado igualar tecnoldgicamente los sectores y mejorarlos en conjunto.

La mejora principal fue la implementacion del nlimero de analisis digital, esto nos
permite saber las caracteristicas del vino (fabricacion, porcentaje de alcohol, variedad de
vino, etc.) segin un codigo de barras desde cualquier lugar que tenga acceso al servidor,
aunque falta inchur la fecha de embotellado y destino de transporte para lo que hay un

proyecto de inversion en proceso.

8.Empleados

La empresa cuenta con un total aproximado de 100 empleados, de los cuales 36 de

ellos son encargados de las lineas de produccion con turnos rotativos de 8 horas.

La profesion mas solicitada es la de los operadores de méaquinas, pero debido a que el
nivel de sueldos de una empresa vitivinicola es menor para un operador de maquinas que en

ofros tipos de empresas automatizadas, resulta muy dificil conseguir empleados permanentes.

Otros trabajos buscados dentro de la empresa son los mecéanicos para el

mantenimiento de maquinas y sector administrativo-financiero.

9.Pandemia

Gracias a que el gobierno los considerd como una empresa alimenticia no cerraron
nunca y ademas aumentaron la produccion y sus ganancias en esta época. El aumento
promedio de ganancias fue del 60%, aunque en un mes particular aumentaron un 80% las

ventas comparado con mismo mes del afo anterior.
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Debido a este aumento en las ventas, trabajaron mucho mas que las 8 horas diarias
regulares y no tenian suficientes dias de descanso. Se vieron obligados a abrir nuevamente la
linea 1 mencionada anteriormente, la cual se mantuvo en funcionamiento las 24 horas del dia

al igual que las demas lineas.

Su mayor problema no estuvo relacionado con las enfermedades y aislamientos, en
cambio, fue la falta de gente para trabajar en la empresa. Se vieron obligados a contratar a
personas no tan capacitadas en muchos puestos, las cuales al inicio no rendian de la manera

que necesitaban.

9.1.Protocolos

Durante la pandemia, la empresa se manejaba con 3 grupos de trabajo de 8 horas, y
entre turnos se realizaba una desinfeccion total a las areas de trabajo (una media hora antes).
Incluso, el grupo que se iba salia por atras y el que ingresaba lo hacia por adelante. Se

llegaron a aplicar sanciones a los empleados que no seguian las indicaciones

Ademas, los camioneros no podian bajarse del camion, por lo que se contrataron
personas para hacer ciertas tareas. Si existia la necesidad, podian hacerse excepciones
tomando las distancias necesarias entre personas, debido a que la carga y descarga se

realizaba en un lugar totalmente abierto.

Balbo se regia mediante la cantidad de contagios y las medidas gubernamentales.
Cuando los contactos bajaban, las restricciones eran menos estrictas, pero el barbijo y las

desinfecciones regulares nunca se eliminaron.

10.Problematica Medio Ambiental

La empresa trata de reciclar la mayor parte de los residuos, trabajando con muchas
empresas de reciclaje de plastico que se llevan el termocontraible de las botellas. Por otra
parte, el carton se lo lleva la empresa “Favorable” y el vidrio se lo lleva “Cattorinifuz ”, que

es su proveedor de botellas. En cuanto a la basura general, se separan los residuos lo mejor
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posible para su reciclaje, aunque lamentablemente hay veces en las que se contaminan y no se

pueden reciclar.

El inico problema que tienen para reciclar son los flejes (plasticos que sostienen las
botellas para su transporte) va que estos daian la maquina de reciclado y es muy dificil su
almacenamiento. A pesar de esto, estd en conversacion con el gobierno provineial su
solucion, la cual seria implementar contenedores exclusivos para flejes en la bodega, los
cuales serian retirados por parte de la provincia y trasladados a las prisiones donde se

utilizarian como mimbre para los productos realizados por los reclusos.

Fleje (cinta plastica verde que rodea
las botellas antes de iniciar su recorrido
por la linea de produccion)

11.Panorama Nacional-Internacional

Es una empresa la cual la mayoria de su produccion se comercializa en el ambito
nacional, pero al tener tanto volumen de produccion las exportaciones siguen siendo

voluminosas.
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11.1.Panorama Nacional

La mayoria de su produccion se ve dedicada en este ambito y sus mayores provincias

de venta son Buenos Aires, Coérdoba, Mendoza y el norte en general.

La cantidad vendida en el pais es del 93% del total, siendo el mas vendido el vino

“Virias de Balbo” de la linea mas econdmica y “Bressano” el de la linea de alta gama.

11.2.Panorama Internacional

EXPORTACIONES

Segun lo comunicado, la empresa exporta un 7% de su produccidn total y se
encuentra actualmente en mas de 30 paises siendo los principales Canada, Italia, China,

Tapon, Reino Unido, Brasil, Uruguay y Chile.

Actualmente estan surgiendo muchas oportunidades de exportaciones a Inglaterra,
para las cuales, de la mano del equipo de disenio, se cambia un poco la presentacion de la
botella (etiqueta, tipo de tapa, etc.) junto con el nombre del vino, buscando ser mas atractivo

para el pablico inglés.

Gracias a los cambios por los que la botella pasara dependiendo el pais al que se
dirija, el vino se embotella en la llamada “botella sin vestir”” hasta tener los insumos

adecuados para su terminacion.

IMPORTACIONES

Tienen problemas muy grandes a la hora de importar debido a los impuestos, ademas
si necesitan traer un equipo nuevo necesitan explicar cada pequefio movimiento que hagan,

para que quieren el elemento a importar, como lo usaran, etc. Esto se debe a que, gracias al

10
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estado econdmico actual, se prefiere que las empresas nacionales ingresen moneda extranjera

a través de exportaciones y que sus compras de maquinaria sean producidas en el pais.

12.Conclusion

Nos sorprendié muchisimo la empresa que visitamos y sobre todo el ambiente
humano que se podia visualizar en esta. Es increible que en una empresa tan grande como es
Aitor Ider Balbo se logre ver el vinculo humano que tienen y como se puede desarrollar un
trabajo eficiente y flexible sin necesariamente relegar esta parte. Ademas, el poder ver como
el ingeniero se desarrollaba en este ambito y la importancia del mismo nos sirvié mucho para
ver como el ambito laboral con el que uno se egresa es tan amplio y realmente con un poco

de capacitacion extra uno puede hacer muchas mas cosas que cualquier otra ingenieria.

13.Cibergrafia

Pagina principal: https://losharoldos.com/ (Consultada el dia 17/6/2022)

Fuente oral: Ing. Augusto Gentile, Jefe de la planta de embotellado (Dia 1/6/2022)

11
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GRUPO COLDPLAY-YELLOW ING.INDUSTRIAL CORISION 1

Intraduccion a fa Ingenieria- Produccion oral y escrita- 2022
Trabajo Practico N3

Fecha de entrega: Lunes 25 de abril

Modalidad: Grupal

& partir del video: " secreto de la sincranizacidn® Debatiremaos y contestaremas ks preguntas
hetpsc) e poutube. com Fu=BHESKeKph =35

1- Minuta 5:56 (D gué depende que el tercer metronomo se sincranios con las otros
das?
7:01 ¢En qué consiste & modelo de Kuramaoto?
9:258 ¢ Cadmo explicarian la sincronizacion teniendo en cuenta el Factar “Tiempa®?

-
1
4~ 11:07 ¢ Como explicarian el fendmeno de acoplamienta de la Luna con la Tierra?
5 12:19 ¢ Coma we explica el “rompimients” de la Ley de Termadinamica (la Entropial?
G- 15:00 ¢ Par qué pueds ser peligrasa demasiada sincronizacian {relacion

cararin puente).

T= 15:25 ¢ Qué haoe oecilar el puente?

B~ 16:12 ¢ Par queé la mitad de ka frecuencia es importante ¥ § Qué relacion tiene con la
pregunts 27

S 1E:00 ¢ Oueé produje que el puente se balancesra? §Coma interactuaban el poente y la
gente?

10- 1E:45 ¢ Qe e el “reduccianisma” en Cencias 7 Estin de acuerdo? (50 refiere &l
Métado deductiva a al inductiva?

REZPUESTAS

1- [l tercer metrdnoma depende del empujon que le da la plataforma ceda medio gino
avelerdndol hasta sincronizarse con las otros does.

2- [l modelo de Kuramato es un sistema de ecuacianes diferencales que expresa que el fitmio
al gue cada punta gira alrededor del circulo e igual a su frecuencia natural mis un coefidents
relacionado @ cudn kejos se encuentra del resto de los puntes v el tamaio de este termine e
determinado por la fusrza de acoplamienta.

3- Qe la sincronizacion depende plenamente del tiempe, va gue coma e ve en el video cxda
particula congelandase o persons aplaudiendo comisnza en su fase a su fitmo Pero luego de
un tiempo al estar conviviendo en el mismo @spacio con mas particulas o personas tienden a

hacer tadas lo mEmo, luega de un tempa.

4= La luna se scapla a la tierra porque por mas que tengan su propia frecpencia ratacianal,
pern al tener una atraccicn gravitacional méds grande en b “cara” mas cercana al planeta, asi
defarmindeds y mientras cantinda ratanda en su frecuencia la parte mas “ecterma” o ks
pratuberanda de la deformackin se corre de 0 eje, pero sigue siendo atraida mas fuerte por la

GRUPO COLDMLAY-YELLOAWY NG INDUSTRIAL COMISION 1

gravedad entonces te el & carregin 8 &l aje. Ad scoplamda 13 lura al planeta luego de un
largo tiempo

8- Las principias de la termadindmica dicen que las sistemas cerrados con el empa sala
ncreme ntan su entropia, que solo va s legar al equilibria. E1 “rampimiento”™ de esta ley se
puede dermastrar con la reacckin quirnica de Belousaw-Zhabatinsky {reaccan BZ) ks :ual
muEstra, quie misntras va pasando = empo sigue con s asclacdn, aprosimdndose hasta
llepgaar al equilibrio. Con ka reaccion B2 se obtiens wna osclacian entre colones, pasanda por
tonalidades de azul, marado ¥ naranja hasts walver al cicks con el arul. Al parer esta reaccian
enuna placa de Petri Se van a crear patrones circulares que van s expandirse por el liguido, o
que se ve maverse son las concentracionss quimicas. Estas go musven a una velocidad
comstante.

- Demasiada sincronizackin puede ser peligrosa, en el casa del puente al caminar tadas las
pErsonas & un misma pasa, la sincronia de ks moltitud, ayudaba al tambales de este msmo. ¥
pasra el corardnm, al tener tan perfecta Sncronizacien, slge de desincranizacian puede levar a

que & sangre na sea bombeada, llegando al punto de la muoerte.

T- [l puents pacila debida a kas vibraciones causadas par el caminar humano y la sincronizacion
del misma. Al mamenta de construir e puente se tuvo en cuanta sobo ka frecuencia del
caminar humano 2Hz, por o que se evitd gue la estructura resanara con ella, pera no se tama
en cuents que cada pasa humana, es decir 1Hz resamaria con fa estructura, la gue creo en

peguefio tambalea y comened a sincronizar a bos peatones a su ritma intensificindala.

8- La mitad de la frecoencia es importante porgue describe cada paso de las peroonas, los
cuitles generan fuerzas laterales gue normalmente se cancelarian por lairregularidad del
caminar, paro en cata de gue se sincranican {lo gue courrid debida a las escilaciones), dichas
fuerzas se suman creando adn mias inestabilidad. Csta s relaciona con el medels de Kuramota
pargue la Frecuenda de los pasos y b fuerza de scoplamiento del puente fueran los causanties
de ba sincronizacion de las personas {justa coma describe la ecuacion) y por ende el tambalea
del puente.
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Pregunta J: 3
La respuesta
estd bieny
completa

Pregunta 4: 4,
En general,
la respuesta
esta bien,
pero decir
que se
distorsiona
el iempo
original no. ¥

A,
Pregunta7: 7.
La respuesta es
correcta
.-
Pregunta 8:

La respuesta es
correcta y estd
muy completa

CORRIGE: GRUPO COLDPLAY - YELLOW

Cuando las masas de los dos metrdnomaos aceleran hacia la izquierda, empujan la
base hacia la derechs. y si aceleran hacia la derecha, empujan la base hacia la
izquierda. La plataforma se mueve hacia dende la mayoria de los metronomos la
empujen, al celocar el tercer metrénomo que esta a destiempo es acelerado por la
base hasta llegar al equilibric de los otros des.

El modelo de Kuramoto cosiste en mostrar &l comportamiento del movimianto
sincronizado a través de un rezonamiento matematics, expresa que cada punto que
gira alredadar dal circuls as igual 8 su frecuencia natural, mas un coaficiente natural
relacionado a que tan lejos se encuentra del resto de los puntos.

La sineronizacion teniendo en cuenta el factor empe se puade explicar como el
transcurso de las determinadas fases del procesc. A madida que al tempo
transcurre. cuando se acoplan los dos "objetos” se fijan fases en las que &l procesc
de sincronizecidn se complats

El fandmano de acoplamianto de la Luna con la Tierra s& pusde entender como |a
straccién de los dos cuerpos & une sincronizecién an sus respectives roteciones. Le
Luna rote sobre 8u proplo ape, & la vez gue rota sobra |a Tierrs. Paro la atracclén gue
peners s Tierra hacis ¢lls, hace que mantengan una alineacidn con &l (8do de la
Luna mas cercana, |o gue |a "deforma”. Entences cuando aste rota, e distorsiona el
tlempe original v sa mentiene en perfects alenacidn con e Tierrs, sincronizendo una
ratmclén &n su proplo aje por cads vuelts al planeta

El "al rompimiento” de s ley de s termodindmics tiene come fundaments que
siempre 5@ va 8 busoar &l aquilibrio, (la Entropia), pero lo que no tiens &n cuenia &5
I canticdad de veces que puede fluctuar o oscilar hasis que &n algin momanto 58
va a a llegar al punto de equilibrio

Dwurante la investigacién s& evalis que demasiada sincronizacién pusde ser
peligross, ye que, 8l sumentar |a cantided que cbjetos que se sincronizen se ve
aumentando |a fuerza gue recibe el cuerpo sobre el gue se encuentran, En el
ejemplo dal puente sa vio claremente como luego de las 188 personas, &l puente
tiene & balanoearse cade vez mas y & medide que la cantidad de gente sumentaba
Ia fuerze fransmitide por los peatones también sumentaba

Aparentemente, el causante de la oscilacian del puente “Millennium” es la sincronia
de la multitud. Pero esta sincronicidad se debe al disefio estructural del puente
misma, siendo este el verdadero causante de la oscilacidn.

La mitad de la frecuencia es importante, debide a que la frecuencia de un ciclo por
segundo es igual & la frecuencia an la gue apoyamos un pie, este apoyar del pie
genera una pequefia presion hacia un lado del puente, y si esta pequeda fuerza se
ve acompafeds por la frecuencia generada por el puente, puede efectivamente
generar una pequens oscilacidn, Esto se relacions directaments con el modelo de
Kuramato, ya gue por més que cada persona caming & su propio ritma, el
acoplamiento es muy fuerte debido &l oscilar del puente, generando asi que enun

Pregunta 1:

La respuesta es
correcta y muy
completa.

Pregunta 2:

La respuesta es
correcta, solo falto
agregar que el
tamario del
coeficiente natural
es5 determinado por
la fuerza de
acoplamiento.

Pregunta 5:
la respuesta es
cormrecta

Pregunta 6: la
respuesta es
correcta, un poco mas
extenso de lo
esperado pero se
llega a la misma
conclusion

10.

cierto punto, todas las personas caminen en sincronicidad, sumentando asi
inconscientemente el oscilar del puente.

Clue el puente s& balancera era producto de su estructura tambaleante y la gente
que iba caminando encima de &, luege de que mas y mas persona caminakbarn,

mayor era =u balanceo. La interaccion de ambas partes es que debido al movimiento Pregunta 9:

del puente, la gente caminaba con sus abiertas para poder hacer equilibrio sobre &l

Mientras mas personas caminaban de esa manera y de forma coordinada entre ellos
y &l puente, por las condiciones dadas, sin mas era |la energis gue producis pars el
balanceos del misma.

El reduccionismao en la ciencia es fraccionar las diferentes componentas y
analizarlas detslladamente para ver sus reacciones. Luego de ver cuidadosaments
todos sus detalles, se construye ensamblado todas las partes. Lo curicso de esto es
que las partes individualmente s comporian de una determinada forma, pero al
uniras pueden funcionar de manera diferente y ocasionar un problema.

Este método se parecs al "métode inductive" ya gque partes de conclusiones
particulares para legar & una general. y es muy usado en las ciencias
experimentales.

CONCLUSION: el grupo realizd un trabajo muy bueno y

PRp—" T —

Respuesta
correcta y bien
explicada

Pregunta 10:

La respuesta es
correcta y se
encuentra muy
completa
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Trabajos Practicos

Trabajo Practico N°4

e mieria |ndustris Grupa ColdPlay Universid &d Macional de Cuyo
TP N°4

Planta embotelladora, Bodegas Balbo (de Bodega los Haroldos)

Prioridades en el analisis PESTEL

« Politica: Mo afecta mucho a la empresa ya que la empresa no participa
frecuentemente en ella; ademas es dependiente de Bodega los Haroldos (fue
comprada) ¥ no goza de muchas libertades

* Economia: Importante ya gue la empresa no exporta sus productos normalmente v
se ve afectada completamente por |a inflacion v el poder adguisitivo de los
argentinos. Ademas, los impuestos son una gran carga para la bodega

* Social Importante porque define |a imagen plblica, las regiones de venta v los
clientes que reciben

« Tecnologia: Importante porque define |a eficiencia y calidad de |a produccion, v por
ende afecta directamente a la competitividad en el mercado

* Ecologia: Importante ya que toda empresa debe asegurarse de reducir sus
emisiones y residuos al minimo

* | egal: Importante debido a que toda empresa debe respetar |a ley, lo que impone
algunas limitaciones v obligaciones en ella. No s entrara en gran detalle por la
complejidad del tema

Insumos criticos

# Botella: en el embotellado de vines la botella como tal es indizpensable. Mo

aclaramos que sean especificamente de vidrio porque, pese a que es lo que se
usa, puede ser reemplazado por otro matenal, aungue no le guste al enclogo

» FEtiguetas: una botella sin una etiqueta no puede mostrar Ia informacion necesaria
requerida per la ley v por ende no se puede comercializar
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Trabajos Practicos

Trabajo Practico N°5



Prdctica

» ¢Cémo puede dividirse un

en 4 partes iguales?

Existen muchas formas, a través de 4 mas

«comao verticales 4 tridngulos y muchas formas mas.

[

Practica

+ ¢Cémo unir los 9 puntos mediante el
trazado de 4 rectas pero sin levantar el
papel?

Prdctica:
El hombre en el ascensor

* Un hombre vive en el piso 10 de un
edificio, Coda dia toma el ascensor hasta
la planta baja pera dirigirse al trebajo o
ir de compras, Cuando regresa, siempre
sube en el ascensor hasta el séptimo piso
y luego por la escalera asciende los tres
pisos restantes hasta su apartamento en
el décimo.

+ éPor qué Io hace?

Prdctica:
El hombre del bar

+ Un hombre entra en un bar y le pide al
camarero un vaso de agua. El barman se
arredilla buscande algo, saca un armay le
apunta. El hombre dice 'gracias’ y se va

+ éPor qué?

Porque el sefior entro con hipo 8l bar y necesitaba agus para aclarar |a garganta o eliminar &l hipo.
Gracias 8 que elbarman le dio un susto sacando el arma se fue.

Préctica:
El hombre ahorcado

* Enun granero de madera completamente
vacio se encuentra un hombre colgade del
centro de la viga central. La soga con la que
se ahored mide tres metros y los pies penden
a treinta centimetros del suelo. La pared mds
cercana Se encuentra a seis metros. No es
posible trepar ni a las paredes ni a la viga, sin
embarge, el hombre se ahorcd a si mismo.

* £Cémo lo hizo?

El hombre se pard en algun material gue se derrita culpadel calory luego no quedo rastro del
misma.

Prdctica:
Morir en el campo

* Un hombre yace muerto en un camps, A su
lade hay un paquete sin abrir. Mo hay
ninguna otra crigtura en el campo, {Cémo
gy,

= Una pista: El hombre sabia que iba a marir
conforme se acercoba al lugar.

El hombre repartia irdndolos desd BEFONAVE, BN E5b &l cayo con el pagquete y
Lohace porque seguramente la persona chica, ya que elbotén del piso 10no lo logra alcanzar, sabia que moria al acercarse al suelo porgue no tenia paracaidas

esto explicaria gue si alcance el de la planta baja pero que solo llegue hasta el 7 debido a su altura.

Prdctica:
El carbdn, la zanahoria y el gorro

* Cinco trozos de carbdn, una zanahoria y un
gorro estdn tirados en el césped del jardin.
Nadie los tiré ahi; sin embargo hay una razén
perfectamente légica para que se encuentren
en ese lugar. ¢Cudl es?

En ese lugar habia un mufieco de nieve que luego se derritio quedando la zanahoria (nariz) gorroy
carbén (ojos y boca).

Practica:
Problemas con los hijos

* Una mujer tuvo dos hijos que nacieron en la
misma hora del mismo dia del mismo afio. Pero
no eran gemelos,

+ ¢Cémo puede ser?

Los hijos eran mellizos, trillizos, cuatrillizos, etc.

Prdctica:
El brazo que llego por correo

* Un hombre recibe un paguete por correo, Lo
abre cuidadosamente y encuentra el brazo de
un hombre dentro. Lo examina, lo envuelve
nuevamente y lo manda a otro hombre, Este
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